

Odpadky. Svátky nutí vyhazovat víc

Letošní Vánoce budou ve znamení odpadků. Vyplývá to z odhadů Pražských služeb. Ty letos očekávají nejen plnější popelnice na papír, jehož Pražané přes svátky vyprodukují o šedesát procent více, ale také statisíce vyhozených stromů.

„Očekáváme tři sta tisíc vánočních stromečků,“ říká mluvčí Pražských služeb Radim Mana. Ty navíc někteří vyhazují přímo do popelnic, čímž snižují jejich kapacitu.

„Pokud nemáte popelnici veřejně přístupnou z ulice, jako například některé činžovní domy a rodinné zástavby, prosíme o odložení vánočního stromku u nejbližších kon-

tejnerů na tříděný odpad,“ dodává Mana.

Výjimku tvoří umělé stromky, které podle Pražských služeb nepatří do kontejneru, ale do sběrného dvora. Odnesení použitého vánočního stromu do lesa by si měl podle Many také každý dvakrát rozmyslet.

„Dekorace a zapomenuté ozdoby mohou ublížit zvířatům. Kdyby se například dostal háček od ozdoby do trávičího ústrojí zvířete, mohlo by uhnout,“ varuje čtenáře Mana. Množství skla a plastů naroste přes svátky o zhruba patnáct procent, u směsného odpadu asi o pět procent. Do konce roku je proto zaveden speciální svoz. **FILIP JAROŠEVSKÝ**

Nejvánočnější stromy rostou v Kunraticích

Pravděpodobně nejtradičnějším symbolem Vánoc je bezesporu nazdobený jehličnatý strom. Zatímco doma si nejvíce Čechů letos nazdobí jedli či borovičku pocházející z pěstíren vánočních stromků, náměstí metropole zdobí stromy již o adventu. Podle dendrologa Aleše Rudla, který je na stromy odborník, najdeme nejvánočnější strom v Krčském nebo, chcete-li, Kunratickém lese, kde se u rybníka Labuť tyčí k obloze dva obrovské sekvojovce. „Jsou to potomci našich největších a nejstarších sekvojovců,“ říká dendrolog Rudl.

Kam byste doporučil zajít na vánoční procházku?

Jako tip bych doporučil zajít do Kunratického lesa v Praze 4, kde při cestě od metra C Roztyly k rybníku Labuť rostou dva krásné sekvojovce. Zajímavé jsou nejen svým třicet pět metrů vysokým vzrůstem, díky kterému značně převyšují okolní porost, ale také tím, že byly vypěstovány ze semen největších a nejstarších sekvojovců u nás, které rostou v zámeckém parku v Ratměřicích na Benešovsku.

Váže se k nim nějaký příběh?

Tyto sekvojovce zde v padesátých letech vysadil lesník Kučera. Jsou tedy poměrně mladé, něco přes šedesát let. Ten je získal při rozmnožování již zmíněných nejstarších sekvojovců. Pocházejí z Kalifornie, kam je přivezl jako třínáctileté hrabě Chotek.

Jaké stromy jsou v metropoli nejpopulárnější?

Na náměstích a veřejných prostranstvích bývají nejčastěji zdobeny smrky. Je to dáno i tím, že z jehličnanů má u nás smrk největší za-



Sekvojovce u rybníka Labuť v Kunratickém lese

ALEŠ RUDL



Citát

Kvůli Vánocům není potřeba kácet každý rok nový strom. Stromem v květináči ušetříte náklady i přírodu.

ALEŠ RUDL, DENDROLOG

stoupení. Ve vnitřních prostorech vedou spíše borovice a jedle, které při uschnutí stromu tak snadno neopadávají.

Líbí se vám stromy na pražských náměstích?

Vždy mě potěší, když vidím, že je na náměstí nebo v parku ozdoben strom, který tam roste celý rok. Není potřeba každý rok kácet nový. Pomůže to nejen přírodě, ale taky to sníží náklady.



FILIP JAROŠEVSKÝ
dopisy@metro.cz

Sníh bude! Z polštářů

V centru Prahy přece jen bude sněžit. Dnes v 19.56 propukne na Staroměstském náměstí polštářová bitva a věte, že při ní bude vloček až až. „Pojďte si zase třísknout polštářem do svých kamarádů, známých nebo úplně nezná-

mých lidí. Nepotřebujete více než polštář!“ lákají organizátoři.

„A zároveň prosíme, aby lidé nosili své polštáře skryté. Nikdo v okolí nemusí vědět, že i vy jste vybaveni a připraveni. Zůstaňme do poslední

chvilky skryti, připravíme tak jeden druhému pěkné, nečekané překvapení.“

Účastníci mají vyčkat na signál – hvizd píšťalky, který zazní v 19.56 orlojového času. V tu chvíli bitva začne. Ve 20.00 akce končí. **HOPE**

ANGLIČTINA ZA 12

› 4.1. - 14.1.2016

Po-Pá/Čt 9:15 - 11:45

Mírně pokročilí a pokročilí

› Cena: 1 200 Kč

při 100% docházce vracíme 960 Kč

při 80% docházce vracíme 600 Kč



lucie.vancova@akcent.cz
tel: 261 109 249
www.akcent.cz

HLEDÁME OPERÁTORY PRO CALL CENTRUM AAAPOPTÁVKA.CZ

VOLEJTE
225 063 120

iva.uhlikova@mafra.cz

NÁSTUP
MOŽNÝ
IHNEDE

